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Inledning 
Enkätundersökningen Personligt har genom-
förts för nionde gången bland elever i skolår 7 
och 9 i grundskolan samt skolår 2 i gymnasie-
skolan. Enkäten genomförs på uppdrag av 
Kommunfullmäktige som en del i kommunens 
årliga uppföljning. Från 2008 genomförs 
enkäten årligen. 
 
År 2009 ställdes inte frågorna om motions- och 
sexvanor, skolk, alkohol, tobak och droger till 
eleverna i skolår 9, då de deltog i två andra 
undersökningar. Detta innebär att jämförelser 
mellan år 2009 och 2010 inte är likvärdiga för 
vissa frågeområden. För dessa frågor är jämfö-
relse med år 2008 mer relevant.  
 
Nedan följer en analys av 2011 års undersök-
ning dels jämfört över tid och dels jämfört 
mellan kön och årskurser.   
 
Totalt har 1 203 elever besvarat enkäten av 
totalt 1 359 elever, vilket ger en svarsfrekvens 
på 89 %. Det är den högsta svarsfrekvensen 
sedan år 2004.  
 

Sammanfattning 
Generellt sett så är resultatet från undersök-
ningen 2011 bättre än tidigare år. Eleverna mår 
bättre, skolkar minder, de är mer laglydiga 
samt röker och dricker i mindre utsträckning. 
De områden där resultatet visar negativ ut-
veckling är fysisk aktivitet på skoltid samt 
inflytande. 
 

Hälsa 
Totalt sett ser de unga rätt ljust på livet just nu, 
det är 82 % som ger betyg 7 eller högre på en 
skala 1-10, vilket är en ökning jämfört med 
tidigare år.   

 
 

Totalt sett har killarna ett medelvärde på 8,2 
medan tjejernas medelvärde är 7,7. Sett per 
åldersgrupp är det skolår 7 som ser ljusast på 
livet. 
 
Lunch 
Andel elever som äter lunch minst tre dagar 
per vecka fortsätter öka och ligger i dag på 85 
procent. Positivt är att eleverna i skolår 2 på 
gymnasiet ökar med fem procentenheter jäm-
fört med förra året och är den åldersgrupp där 
flest äter lunch. Enligt elevhälsosamtalens re-
sultat där jämförelse kan ske, äter färre elever 
daglig lunch i Piteå än genomsnitt för länet. 
Däremot äter fler elever i Piteå daglig middag. 
 

 
 
Skolår 9 har en negativ utveckling med en 
kraftig minskning (17 procentenheter) av de 
som äter lunch dagligen. Dessutom har andel 
elever som äter lunch i skolmatsalen minskat. 
 
Motion och fritid 
Antal tillfällen då eleverna deltar i minst 30 
minuters fysisk aktivitet under skoltid har 
minskat och minskningen är störst i grund-
skolan. Sex av tio elever har fysisk aktivitet en 
till två dagar per vecka, vilket är sämre än 
målet om daglig rörelse. 
 
Fysisk aktivitet på fritid är lika som tidigare år, 
14 procent av enkätdeltagarna utövar ingen 
motion på fritiden. 
 
Ny fråga för i år är var man tillbringar sin fri-
tid. Resultatet visar att ungdomarna främst är 
hemma med kompis, eller bara hemma. Nästan 
30 procent tillbringar vanligtvis sin fritid på 
stan, och det är framför allt tjejer i de högre 
skolåren. 
 
Sex 
Färre elever har haft sex och av de som har sex 
används preventivmedel i större utsträckning 
än föregående år. Positivt är att det är en ök-
ning av användningen av kondom, framför allt 
killar uppvisar en ökning.  
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Hur mår de unga? 
Totalt sett mår eleverna något bättre. Huvud-
värk har minskat för båda könen och alla ål-
dersgruppen. Däremot finns en ökning för 
sömnsvårigheter och trötthet i skolår 2 och 
bland tjejer.  
 

 
 
Anorexi och bulimi uppger 29 personer att de 
har eller har haft under de senaste tolv måna-
derna. Det är en ökning bland tjejer jämfört 
med förra året.  
 
Det är 91 procent som anger att de har någon 
vuxen att prata med när de har problem, vilket 
är det bästa resultat sedan 2006. Ökningen sker 
både bland tjejer och killar samt i alla ålders-
grupper. Förbättring syns även i frågan om att 
ha någon jämnårig kamrat att prata med, däre-
mot minskar det bland tjejer. 
  
Mobbing 
Av de elever som har besvarat enkäten har 81 
stycken blivit mobbad under det senaste året, 
vilket är en liten minskning jämfört med förra 
året. Minskningen har skett i skolår 7 och 9.  
 

 
 
 
Andel elever som varit med om att ha mobbat 
någon det senaste året har minskat, främst i 
skolår 9. 
 

Deppighet 
Av dem som besvarat enkäten är det ca 346 
elever som har känt sig deppig under en längre 
period det senaste året, vilket är ungefär 
samma andel som tidigare år. Det är en ökning 
bland tjejer och en minskning bland killar. 
 
Av de 346 elever som har känt sig deppig un-
der en längre period är det 94 stycken som 
varit så deppiga att de har funderat på själv-
mord, vilket är likvärdigt med förra året. En 
liten minskning bland killar, men framför allt 
en ökning i skolår 2. 
 
Av dem som besvarat enkäten är det 61 elever 
som blivit utsatt för sexuella handlingar som de 
inte vill vara med på, vilket är en minskning 
jämfört med 2010. Utsattheten är högre bland 
äldre elever, och det är vanligare bland tjejer än 
killar.  
 
Hot och våld i hemmet 
Positivt är att antalet som upplevt hot och våld 
i hemmet har minskat från 70 till 48 elever. 
Minskning har skett bland eleverna i grund-
skolan medan ökning har skett på gymnasiet.  
 

Om skolan 
Eleverna trivs rätt bra i skolan, det är 78 pro-
cent som ger betyg 7 eller högre på en skala 1-
10, vilket är en ökning jämfört med tidigare år. 
Bäst trivs eleverna i skolår 7 och sämst trivs 
eleverna i skolår 9.  

 
 
Andel elever som aldrig har skolkat har ökat 
till 74 procent totalt, vilket är det bästa resul-
tatet sedan 2008. Den positiva utvecklingen 
återfinns både bland tjejer och killar samt i alla 
åldersgrupper. Även gruppen som skolkar 
varje vecka har minskat. 
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Lag och rätt 
Totalt sett så har resultatet för lag och rätt för-
bättrats jämfört med tidigare år, så väl för an-
vändning av hjälm och bälte samt snattning, 
klotter och skadegörelse.  
 
Trots detta är det endast 15 procent som an-
vänder hjälm när de cyklar, positivt är att 
hjälmanvändandet ökar i skolår 7. 
 

 
 
Andel elever som aldrig snattat, klottrat eller 
deltagit i annan skadegörelse uppvisar det 
bästa resultatet hittills. Största förbättringen 
finns i skolår 9 samt bland killar, vilket innebär 
att det nu inte finns några större skillnader 
mellan könen och åren. 

 

 

Tobak, alkohol och droger 
Totalt sett så har användningen av tobak, 
alkohol och droger minskat. 
 
Rökning 
Det är färre som har provat röka samtidigt som 
de som röker regelbundet minskar. Den posi-
tiva utvecklingen finns i båda könen och i alla 
åldersgrupper. Resultat från elevhälsosamtal 
visar att det är färre elever i Piteå som röker 
jämfört med genomsnitt för länet. 
 
Andel som aldrig rökt, % 

2008 2009  2010  2011

År 7 83 85 70    85 

År 9 54  * 56  63 

År 2 gy 37 41 36  41 

* ingen undersökning 2009 för år 9  
Det är även större andel elever som aldrig rökt 
vattenpipa. Dessutom minskar andel elever 
som röker tobak och narkotiska preparat i vat-
tenpipan.  
 
Alkohol 
Hälften av eleverna har aldrig druckit alkohol, 
vilket är det bästa resultatet någonsin! Dess-
utom är det färre elever som dricker regelbun-
det. Förbättringen finns både bland tjejer och 
killar samt i alla åldersgrupper.  
 
Trots förbättringen visar resultat från 
elevhälsosamtal att det är fler elever som 
provat dricka alkohol jämfört med genom-
snittet för länet. 
 
Andel som aldrig druckit alkohol, % 

2008 2009 2010  2011 

År 7 70 67 64  78 

År 9 34 *  46   52 

År 2 gy 18 18 15  19 

* ingen undersökning 2009 för år 9  
 
Sprit är det vanligaste berusningsmedlet, följt 
av starkcider och starköl.  
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16  eller 
äldre 

11  eller 
yngre 

Narkotiska preparat 
Andel elever som aldrig använt narkotika har 
ökat. Den positiva utvecklingen är främst 
bland killar och i skolår 2 på gymnasiet. 
 

Andel som aldrig använt hasch/narkotika, 
% 

  2008  2009 2010  2011

År 7  98  100* 98  100*

År 9  92  ** 92  97

År 2 gy  88  94 91  89
* avrundat till heltal 
** ingen undersökning 2009 för år 9  
 
Debutålder 
Trots att andel elever som röker har minskat, 
så sjunker debutåldern både för rökning och 
för narkotika. Forskning visar att det finns ett 
samband mellan de som provat röka hasch 
även röker eller har rökt vanliga cigaretter.  

Spelvanor 
Nytt frågeområde för 2011 är spelvanor.  
Det är 27 procent av enkätdeltagarna som nå-
gon gång spelat om pengar, av dessa är det 26 
personer som spelar regelbundet. De som spe-
lar varje vecka spelar främst poker, både på 
internet och i verkliga livet. Därefter kommer 
spel via olika tips. De som spelar mer sällan 
spelar främst på lotter. 
 
Datorspel och/eller konsolspel 
Det är endast 10 procent av eleverna som ald-
rig har spelat dator- eller konsolspel. Drygt 40 
procent spelar regelbundet. Tjejer spelar främst 
vid enstaka tillfällen, medan killar spelar mer 
regelbundet, däremot framgår inga större skill-
nader mellan åldrarna. Det är ungefär 350 ele-
ver (varav 275 killar) som spelar mer än 20 
timmar per vecka.  
 
Av de som spelat dator- och konsolspel är det 
drygt 200 elever som uppger att de försökt 
minska sitt spelande, eller känt sig rastlös eller 
irriterad för att de inte kunnat spela. Drygt 100 
elever har ljugit om hur mycket de har spelat.  

Inflytande 
Det är 57 procent av eleverna som är medlem i 
någon förening, vilket är likvärdigt med förra 
årets resultat, dock en minskning i skolår 9. 
 
När det gäller inflytande så är det fler som vet 
var de ska vända sig i olika frågor för att kunna 
påverka. Men samtidigt är det färre som för-
sökt påverka en samhällsfråga de senaste 12 
månaderna. Av de som försökt påverka i en 
samhällsfråga har de flesta försökt att påverka 
inom skolfrågor. 
 

 
 
De vanligaste sätten att påverka är genom 
skolarbete, skriva på namninsamling, svara på 
fråga på hemsida samt delta i elevråd.  
 
Hur eleverna har försökt att påverka 

2009  2010 2011

Genom skolarbete 53 %  57 % 52 %

Skrivit på namninsamling  42 %  33 % 37 %

Svarat på samhällsfråga 
på hemsida 

25 %  30 % 31 %

Deltagit i elevråd 34 %  27 % 31 %

Kontaktat kommunal 
tjänsteman 

10 %  16 % 15 %

Kontaktat 
kommunpolitiker 

14 %  19 % 13 %

Skrivit insändare 18 %  18 % 14 %

Deltagit i politiskt möte 14 %  16 % 14 %

Kontaktat massmedia 12 %  11 % 8 %

Annat i.u.  7 % 8 %

 
Det är 34 elever av de 169 som försökt påverka 
som anger att deras försök att påverka har gett 
resultat, vilket är en minskning jämför med 
förra årets undersökning. 
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Till sist …. hur kan din hälsa 
förbättras 
 
Något du kan göra själv 
Många elever uttrycker att de kan motionera 
mera samt vara utomhus och få frisk luft. Ett 
vanligt svar är även att äta nyttigare.  
 
De menar även att de kan minska sitt spelande 
samt sitta mindre vid datorn. Några uttrycker 
även att de kan sluta snusa, röka samt dricka 
mindre alkohol.  
 
Även att fokusera mer på skolan och plugga 
mer är ganska vanliga svar. Några elever 
uttrycker även att de behöver sova mer. 
 
Citat: 
”va tystare under lektionerna” 
”se till att inte skräpa ner” 
”sluta jämföra mig med allt och alla…” 
”Behandla andra som jag vill bli behandlad 
själv. Hjälpa andra!” 
 
Något skolan kan göra 
Bättre och godare skolmat är ett vanligt svar. 
”Be kommunen fixa bättre mat så att man 
orkar med skolan”  
 
Många elever uttrycker även att det borde vara 
fler idrottslektioner samt att skolan ska verka 
för att eleverna rör på sig på rasterna. 
 
Några svarar att schemat skulle kunna vara 
bättre och kortare skoldagar. Mindre läxor och 
prov samt bättre upplägg så att inte alla prov 
kommer på samma vecka. 
 
Personalen kan lyssna bättre på eleverna och 
hjälpa till i större utsträckning. 
 
Ett flertal elever skriver att mobbningen måste 
stoppas ”Vara mer uppmärksamma, det pågår 
så mycket mer mobbning än de tror.”  
 
Busskort till de som behöver samt se till att 
bussarna går på rätt tider. Lokalerna förbättras, 
höja värmen samt mindre damm. 
 
Citat: 
” Skolan tycker jag är jättebra!” 
”Må bra-tema med fokus på att må bra helt 
enkelt. Ha fler viktiga föreläsningar om ex. 
mobbning så att det får folk att tänka till. Samt 
föreläsningar om rasism.” 

Något på din fritid 
Även här är det många som svarar att de kan 
träna och motionera i större utsträckning. 
”Träna, det gör mig glad och lycklig. Samt 
umgås med mina vänner som gör mig lycklig.” 
Många är med sina kompisar och några 
uttrycker att de skulle vilja vara mer med 
kompisar samt lära känna nya människor. 
 
Många har uttryckt att de vill ha något ställe att 
vara på, t.ex. ungdomsgård, fritidsgård, skate-
board/cykelpark. Men även att det ska finnas 
lokaler som man kan hyra för t.ex. maskerad-
fester. 
 
Skoter, fiske och jakt kommer ofta upp som 
svar.  
 
Citat 
”Jag gillar min fritid. Skola, läxa träna, 
pojkvännen, läxa, sova.” 
”Motionera mer, vara lite socialare. Sitta 
mindre vid datorn.” 
 
Något personer i din närhet kan göra för dig 
Stötta, uppmuntra, peppa och pusha – är van-
liga svar. Men även att träna tillsammans, har 
kul tillsammans, vara glad/snäll samt bara fin-
nas till. ”Finnas för mej när jag mår dåligt (tex 
när flickvän gjort slut)” 
 
Några uttrycker att de kan hjälpa dem med 
skolan och hjälpa till vid motionering. 
”mamma och pappa kan säga hur jag ska bli 
bättre.” 
 
Citat 
”dom gör redan allt” 
”Finnas där om man behöver prata med 
någon, eller bara ha någon i sin närhet.” 
 
Annat 
Återigen kommer busskort och busstider upp 
som en viktig fråga. Men även fler idrottshallar 
och aktiviteter för ungdomar, t.ex. ungdoms-
event, LAN.  
 
Citat 
”sluta ljuga och vara sig själv” 
”Tänka possitivt å inte deppa ihop..” 
”Livet är en gåva men vi beskyller alltid någon 
annan då det går åt helvete.” 
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Personligt 2011

Enkätdeltagande 2008, 2009, 2010 och 2011

2008 2009 2010 2011 2008 2009 2010 2011 2010 2011

Flickor 772 780 681 613 87% 68% 89% 89% 604 547

Pojkar 819 812 706 746 81% 68% 88% 88% 620 656

Totalt 1591 1592 1387 1359 84% 68% 88% 89% 1224 1203

Vem bor du med?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
67 67 66 68 811 66 69 74 66 64

16 16 19 14 169 15 14 13 17 13
13 13 11 12 149 12 13 9 14 14
4 4 4 6 71 7 5 4 4 10

Svarsfrekvens 2011: 99,8% (1200/1203)

Hälsa
Hur ser du på livet just nu? Svarsalternativ 1 är lägsta betyg, svarsalternativ 10 är högsta betyg.

2006 2008 2009 2010 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

Medelvärde 8,2 7,5 7,4 7,9 8,0 7,7 8,2 8,4 7,7 7,7

Typvärde* 8 8 8 8 8 8 10 10 8 8

Svarsfrekvens 2011: 99,3% (1195/1203) * Det svar som de flesta angett

Hur många skoldager under en vecka äter du lunch?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Alla skoldagar 55 40 55 52 619 51 52 56 43 56

B. 3‐4 skoldagar 30 36 28 33 399 34 33 30 38 32

C. 1‐2 skoldagar 11 19 13 13 154 11 14 13 16 10

D. Aldrig 4 5 4 3 31 4 1 2 3 3

Svarsfrekvens 2011: 100% (1203/1203)

Var äter du vanligtvis din lunch under skoldagen?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Skolmatsalen 89 81 87 86 1000 86 85 87 84 86

B. Skolcafeterian 4 8 5 4 44 6 2 5

C. Snabbmatställen 4 5 3 4 43 2 5 3

D. Hemmet 1 3 2 3 33 2 4 3 4 2

E. Annat 1 2 4 4 48 5 3 4 5 4

 Svarsfrekvens 2011: 97,1% (1168/1203) Frågan besvaras enbart av de som äter lunch på skoldagar. 
* = röjande kontroll

8*7*

Antal svar

Tidserie, % 2011, %

Tidserie, % 2011, %

Tidserie, % 2011, %

A. Båda mina föräldrar
B. Växelvis boende mellan mina 

föräldrar
C. En av mina föräldrar
D. Annat

Antal respondenter Svarsfrekvens
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Hur ofta deltar du i minst 30 minuters fysisk aktivitet/rörelse på skoltid?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
  exkl år 9      

A. Alla skoldagar 17 19 21 18 213 15 20 22 18 14

B. 3‐4 skoldagar 18 22 22 19 229 15 23 24 18 15

C. 1‐2 skoldagar 61 55 54 60 712 67 53 62 64

D. Aldrig 3 4 4 4 42 3 4 2 7

Svarsfrekvens 2011: 99,4% (1196/1203) * = röjande kontroll

Hur ofta tränar/motionerar du på din fritid?
Antal

2006 2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
exkl år 9    

A. 4 ggr per vecka el fler 31 32 31 36 35 413 32 37 34 36 34

B. 2‐3 gånger per vecka 42 40 41 37 37 440 39 36 43 35 34

C. En gång per vecka 17 17 14 15 15 172 17 13 11 16 16

D. Aldrig 11 12 14 13 14 164 13 15 12 13 16

Svarsfrekvens 2011: 98,8% (1189/1203)

Din fritid, var tillbringar du den?  Ny fråga 2011
% Antal

2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja

Hemma med kompisar 73 873 73 73 75 68 77

På stan 28 338 38 20 22 33 30

På fritidsanläggningar 13 156 11 15 16 14 9

På kommunens mötesplatser ex: de i byarna el på bibliotek 3 40 4 3 6 3 *

Hemma 50 593 51 49 50 50 49

Annat 18 216 19 17 21 19 15

* = röjande kontroll

Har du haft sex med annan/andra personer?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
  exkl år 9      

A. Ja 36 34 38 34 400 36 32 4 32 65

B. Nej 64 66 62 66 783 64 68 96 68 35

Svarsfrekvens 2011: 98,3% (1183/1203)

När du har sex, i vilken omfattning använder ni preventivmedel?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
  exkl år 9      

A. Alltid 51 60 59 61 242 67 55 56 53 66

B. Ofta 23 16 19 21 81 18 23 0 25 20

C. Sällan 11 13 9 11 44 10 12 14 8

D. Aldrig 15 10 13 7 28 5 9 9 6

Svarsfrekvens 2011: 32,8% (395/1203) Frågan besvaras enbart av de som haft sex * = röjande kontroll

När du har sex, hur skyddar ni er?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
  exkl år 9      

Kondom 65 64 58 62 238 50 73 77 75 55

P‐piller 70 72 62 64 241 63 65 50 47 73

Avbrutet samlag 22 18 14 20 74 21 20 * 24 18

Annat 12 15 9 20 70 18 21 * 26 16

Frågan besvaras enbart av de som svarat att de har haft sex. * = röjande kontroll

2011, %

2011, %

2011, %

2011, %

2011, %

54*

44*

Tidserie, %

Tidserie, %

Tidserie, %

Tidserie, %

Tidserie, % 2011, %
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Hur mår de unga?

Markera om du under den senaste veckan haft någon av följande problem:
Antal

2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
exkl år 9      

Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja

Huvudvärk 48 46 42 492 55 30 36 46 42

Sömnsvårigheter 25 24 25 297 33 18 17 26 32

Trötthet 64 67 66 786 76 58 49 72 77

Oro 24 25 23 263 34 13 11 26 30

Markera om du under de senaste 12 månaderna haft någon av följande sjukdomar:
Antal

2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
exkl år 9      

Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja

Allergi/astma 23 23 22 259 24 20 23 21 23

Anorexi/bulimi 2 2 3 29 4 1 * 5 2

* = röjande kontroll

Har du blivit mobbad de senaste 12 månaderna?
Antal

2006 2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Ja 9 7 6 8 7 81 8 6 8 8 5

B. Nej 91 93 94 92 93 1115 92 94 92 92 95

Svarsfrekvens 2011: 99,4% (1196/1203)

Var blev du mobbad?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja

Skolan 81 85 86 89 64 89 89 88 87 94

Fritidsaktivitet 36 33 39 13 9 * 16 0 * 33

Internet 56 52 45 48 34 59 38 38 43 71

SMS 44 41 37 34 25 46 22 23 38 44

Annat 44 23 12 12 8 * * * * *

Frågan besvaras enbart av de som blivit mobbad. * = röjande kontroll

Har du berättat för någon vuxen att du blivit mobbad?
Antal

2006 2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Ja 62 61 64 49 48 38 56 40 59 50 30

B. Nej 39 39 36 51 52 41 44 61 41 50 70

Svarsfrekvens 2011: 6,6% (79/1203) Frågan besvaras enbart av de som blivit mobbad

Fick du hjälp när du berättade om din situation?
Antal

2006 2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Ja 73 39 64 75 78 29 * * * * *

B. Nej 28 62 36 25 22 8 * * * * *

Svarsfrekvens 2011: 3,1% (37/1203) * = röjande kontroll
Frågan besvaras enbart av de som blivit mobbad samt berättat om sin situation för någon vuxen

2011, %

2011, %

2011, %

2011, %

2011, %

2011, %
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Tidserie, %

Tidserie, %

Tidserie, %
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Har du varit med och mobbat någon under de senaste 12 månaderna?
Antal

2006 2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Ja 10 10 6 10 8 100 7 10 8 8 9

B. Nej 90 90 94 90 92 1095 93 90 92 93 91

Svarsfrekvens 2011: 99,3% (1195/1203)

Har du under de senaste 12 månaderna känt dig deppig under en längre period?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
  exkl år 9      

A. Ja 33 28 29 29 346 43 17 19 35 32

B. Nej 67 72 71 71 847 57 83 81 65 68

Svarsfrekvens 2011: 99,2% (1193/1203)

Har du under de senaste 12 månaderna känt dig så deppig att du funderar på självmord?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
  exkl år 9      

A. Ja 18 17 29 27 94 28 25 33 29 22

B. Nej 82 83 71 73 251 72 75 67 71 78

Svarsfrekvens 2011: 28,7% (345/1203) Frågan besvaras enbart av de som känt sig deppig.

Har du berättat för någon vuxen att du att varit deppig under en längre period? Ny fråga 2010
Antal

2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Ja 38 42 143 44 37 28 44 46

B. Nej 62 58 201 56 63 72 56 54

Svarsfrekvens 2011: 28,6% (344/1203) Frågan besvaras enbart av de som känt sig deppig.

Fick du hjälp när du berättade om din situation? Ny fråga 2010
Antal

2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Ja 72 80 113 80 80 * 78 83

B. Nej 29 20 28 20 21 * 22 17

Svarsfrekvens 2011: 11,7% (141/1203) * = röjande kontroll
Frågan besvaras enbart av de som känt sig deppig och berättat för någon vuxen om situationen 

Har du någon gång blivit utsatt för sexuella handlingar som du inte ville vara med på?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
  exkl år 9      

A. Ja 7 4 6 5 61 9 2 2 7 7

B. Nej 93 96 94 95 1133 92 98 98 94 94

Svarsfrekvens 2011: 99,3% (1194/1203)

Har du berättat för någon vuxen om händelsen?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
  exkl år 9      

A. Ja 32 45 26 28 17 33 * * 31 27

B. Nej 68 55 74 72 43 67 * * 69 73

Svarsfrekvens 2011: 5% (60/1203) * = röjande kontroll
Frågan besvaras enbart av de om blivit utsatt för sexuell handling de inte ville vara med på 
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Fick du hjälp när du berättade om din situation?
Antal

2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
exkl år 9      

A. Ja 53 60 * * * * * * *

B. Nej 47 40 * * * * * * *

Svarsfrekvens 2011: 1,4% (17/1203) Frågan besvaras enbart av de som svarat ja på föregående fråga
* =  röjande kontroll

Har du under de senaste tolv månaderna upplevt hot och våld i ditt hem? Ny fråga 2010
Antal

2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Ja 6 4 48 5 3 3 4 5

B. Nej 94 96 1152 95 97 97 96 95

Svarsfrekvens 2011: 99,8% (1200/1203)

Vem eller vilka har utsatts för våld i ditt hem? Ny fråga 2010
Antal

2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja

Jag själv 67 63 24 55 72 * 64 81

Syskon 55 36 14 29 44 * 58 *

Mamma 42 33 13 33 33 * * *

Pappa 31 * * * * * * *

Någon annan släkting eller närstående 26 21 8 * 33 * * *

Annan besökare i mitt hem 30 21 8 * * * * *

Frågan besvaras enbart av de som upplevt hot och våld i sitt hem. * = röjande kontroll

Har du berättat för någon vuxen om händelsen? Ny fråga 2010
Antal

2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Ja 40 49 24 55 40 * 63 30

B. Nej 60 51 25 45 60 * 38 70

Svarsfrekvens 2011 4,1% (49/1203) Frågan besvaras enbart av de som upplevt hot och våld i sitt hem
* = röjande kontroll

Fick du hjälp när du berättade om din situation?
Antal

2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Ja 75 71 17 * * * * *

B. Nej 25 29 7 * * * * *

Svarsfrekvens 2011: 2% (24/1203) Frågan besvaras enbart av de som svarat ja på föregående fråga.
* = röjande kontroll

Finns det någon vuxen du kan prata med när du har problem?
Antal

2006 2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
    exkl år 9      

A. Ja 80 82 90 86 91 1091 90 92 93 89 92

B. Nej 20 19 10 14 9 104 10 8 7 11 8

Svarsfrekvens 2011: 99,3% (1195/1203)

Finns det någon jämnårig kamrat du kan prata med när du har problem?
Antal

2006 2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
    exkl år 9      

A. Ja 84 84 87 88 89 1062 93 86 85 90 92

B. Nej 16 16 13 12 11 131 7 14 15 10 8

Svarsfrekvens 2011: 99,2% (1193/1203)
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Om skolan
Hur trivs du i skolan? Svarsalternativ 1 är lägsta betyg, svarsalternativ 10 är högsta betyg.

Hur trivs du i skolan? Svarsalternativ 1 är lägsta betyg, svarsalternativ 10 är högsta betyg.
2006 2008 2009 2010 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

Medelvärde 7,8 7,2 7,3 7,6 7,7 7,6 7,8 8,1 7,4 7,6

Typvärde* 8 8 8 8 8 8 o 9 8 10 8 8

Svarsfrekvens 2011: 99,5% (1197/1203) * Det svar som de flesta angett

Har du skolkat de senaste 12 månaderna?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
  exkl år 9      

A. Nej 63 66 64 74 886 76 73 92 76 55

B. Enstaka tillfällen 29 28 31 23 273 22 24 8 22 38

C. Varje månad 4 3 2 1 13 1 0 3

D. Varje vecka 4 3 3 2 26 2 0 5

Svarsfrekvens 2011: 99,6% (1198/1203) * = röjande kontroll

Lag och rätt

Markera om du använder hjälm under färd med något av nedanstående fordon:
Cykel

Antal
2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Ja av de som åker 16 16 10 15 149 15 15 33 6 3

C. Åker aldrig 2 1 16 195 12 20 2 25 21

Moped
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Ja av de som åker 94 96 94 96 634 97 96 93 97 97

C. Åker aldrig 22 17 45 540 46 44 76 28 33

Motorcykel
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Ja av de som åker 90 94 89 90 158 * 89 * 89 87

C. Åker aldrig 59 39 86 1025 91 81 86 84 87

* = röjande kontroll
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Snöskoter
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Ja av de som åker 80 85 83 85 665 80 88 87 82 86

C. Åker aldrig 20 15 34 413 37 32 34 35 35

Markera om du använder bilbälte under färd med något av nedanstående fordon:
Bil

Antal
2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Ja av de som åker 95 96 94 95 1079 97 93 97 94 94

C. Åker aldrig 0 1 5 61 5 6 6 4 6

Buss
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Ja av de som åker 25 24 23 18 152 17 18 35 15 8

C. Åker aldrig 0 5 4 27 328 18 35 38 29 16

Har du snattat under de senaste 12 månaderna?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Nej 87 90 85 92 1094 92 92 95 90 91

B. Det har hänt 1‐4 gånger 8 6 10 5 64 6 5 3 7 7

C. Det har hänt 5‐10 gånger 1 1 2 1 10

D. Det har hänt mer än 10 gånger 4 3 4 2 24

Svarsfrekvens 2011: 99,1% (1192/1203) * = röjande kontroll

Har du klottrat de senaste 12 månaderna (exempelvis otillåtet klotter, grafitti, tags, mm)?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Nej 84 92 90 93 1114 94 93 94 93 94

B. Det har hänt 1‐4 gånger 10 5 7 4 50 4 4 5 4 3

C. Det har hänt 5‐10 gånger 2 2 1 1 9 1 1

D. Det har hänt mer än 10 gånger 4 1 3 2 21 2 1

Svarsfrekvens 2011: 99,3% (1194/1203) * = röjande kontroll

Har du medverkat vid annan skadegörelse de senaste 12 månaderna?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Nej 85 90 88 91 1090 95 89 95 90 89

B. Det har hänt 1‐4 gånger 11 8 9 6 76 4 8 3 8 8

C. Det har hänt 5‐10 gånger 2 1 1 1 10 1

D. Det har hänt mer än 10 gånger 2 1 2 2 18 2

Svarsfrekvens 2011: 99,3% (1194/1203) * = röjande kontroll
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Tobak, alkohol och droger

Snusar du?
Antal

2006 2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
    exkl år 9      

A. Jag har aldrig snusat 61 64 69 64 69 829 79 61 91 69 48

B. Jag har provat men inte 

fortsatt att snusa 19 19 17 20 18 216 15 20 8 17 29

C. Jag snusar vid enstaka 

tillfällen 5 7 5 5 5 55 5 6 8

D. Jag har tidigare snusat 

men har nu slutat 3 1 3 2 2 18 2 2 3

E. Jag snusar 12 9 6 9 7 80 1 11 6 13

Svarsfrekvens 2011: 99,6% (1198/1203) * = röjande kontroll

Hur gammal var du när du började att snusa?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
  exkl år 9      

A. 11 år eller yngre 18 11 15 13 19 12 13 10

B. 12 år 9 8 15 11 16 12 17 7

C. 13 år 22 13 16 16 25 19 26 10

D. 14 år 12 13 19 28 42 23 29 0 25

E. 15 år 19 21 20 16 24 20 15 0 22

F. 16 år eller äldre 20 34 16 17 26 33 13 0 27

Svarsfrekvens 2011: 12,6% (152/1203) Frågan besvaras enbart av de som snusar. * = röjande kontroll

Röker du tobak?
Antal

2006 2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
    exkl år 9      

A. Jag har aldrig rökt 56 58 63 53 62 746 64 61 85 63 41

B. Jag har provat men inte 

fortsatt att röka 19 19 18 23 19 224 18 19 12 22 22

C. Jag röker vid enstaka 

tillfällen 10 13 12 13 10 119 10 10 8 20

D. Jag har tidigare rökt men 

slutat 4 2 3 3 3 36 3 3 3 5

E. Jag röker 11 8 4 8 6 70 5 7 2 4 12

Svarsfrekvens 2011: 99,3% (1195/1203) * = röjande kontroll

Hur gammal var du när du började röka?
Antal

2006 2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
    exkl år 9      

A. 11 år eller yngre 15 16 8 16 13 29 9 16 * 20 8

B. 12 år 13 8 17 15 14 32 14 15 47 16 10

C. 13 år 14 17 18 14 17 38 18 17 * 31 12

D. 14 år 17 24 14 22 19 43 21 18 * 18

E. 15 år 20 17 19 20 21 46 18 23 * 28

F. 16 år eller äldre 21 18 24 14 16 35 21 12 0 0 24

Svarsfrekvens 2011: 18,5% (223/1203) Frågan besvaras enbart av de som röker * = röjande kontroll

33*

2011, %

45*

4*
2*

23* 100*

2*

Tidserie, %

Tidserie, %

Tidserie, %

2011, %

2011, %

2011, %

Tidserie, %

14



Röker du vattenpipa? Ny fråga 2010
Antal

2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Jag har aldrig rökt vattenpipa 74 80 958 84 77 95 84 62

B. Jag har provat men inte fortsatt att röka 13 9 107 8 10 3 9 15

C. Jag röker vid enstaka tillfällen 6

D. Jag har tidigare rökt men slutat 0

E. Jag röker 4 2 25 1 3 2 3

Svarsfrekvens 2011: 99,3% (1195/1203). * = röjande kontroll

Hur gammal var du när du började röka vattenpipa? Ny fråga 2010
Antal

2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. 11 år eller yngre 17 13 17

B. 12 år 11 5 6

C. 13 år 10 15 20 24 11 27 10

D. 14 år 18 19 25 16 21 27 17

E. 15 år 35 14 18 15 13

F. 16 år eller äldre 8 34 45 34 0 48

Svarsfrekvens 2011: 10,9% (131/1203) Frågan besvaras enbart av de som röker vattenpipa. * = röjande kontroll

Vad röker du i vattenpipan? Ny fråga 2010
Antal

2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja

Tobak med nikotin 72 67 85 67 68 * 57 73

Örter 55 84 107 91 81 * 87 84
28 17 21 * 21 0 24 16

Annat 12 * * 0 * 0 * *

Frågan besvaras enbart av de som röker vattenpipa. * = röjande kontroll

Dricker du alkohol? (Gäller inte lättöl eller svagcider)
Antal

2006 2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
    exkl år 9      

A. Jag har aldrig druckit 

alkohol 36 41 43 41 50 591 51 49 78 52 19

B. Jag har provat men inte 

fortsatt att dricka alkohol 19 17 19 19 17 206 15 19 18 23 11

C. Jag dricker alkohol vid 

enstaka tillfällen 38 32 32 27 322 55

D. Jag har tidigare druckit 

alkohol regelbundet men har 

nu slutat 1 1 1 1 9 2

E. Jag dricker alkohol 

regelbundet 6 9 6 8 5 65 4 7 3 13

Svarsfrekvens 2011: 99,2% (1193/1203) * = röjande kontroll
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Hur får du tag på alkohol?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
  exkl år 9      

Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja

Föräldrar 24 26 20 21 72 17 23 * 11 23

Föräldrar utan deras tillstånd 25 18 16 13 45 12 14 * 20 10

Syskon 33 31 28 29 102 24 34 * 26 31

Kompisar 86 84 86 83 295 85 82 64 81 85

Annan vuxen 45 38 41 41 143 40 41 46 40 41

Annat sätt 50 27 2 6 20 5 7 * 11 4

Frågan besvaras enbart av dem som druckit alkohol. * = röjande kontroll 

Vilken typ av alkohol dricker du?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
  exkl år 9      

Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja

Alkoläsk 63 63 55 53 194 61 46 46 49 55

Folköl 48 40 42 40 145 22 55 * 46 37

Hembränd alkohol 39 36 33 30 107 21 37 * 35 27

Sprit 89 86 78 77 283 79 76 * 75 80

Starkcider 80 79 71 65 239 77 55 50 67 65

Starköl 70 67 62 58 214 28 84 46 60 58

Vin 46 53 50 45 166 62 32 * 42 47

Annat 48 17 3 5 17 4 6 * 12 4

Frågan besvaras enbart av dem som druckit alkohol. * = röjande kontroll

Hur gammal var du när du drack dig berusad första gången?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
  exkl år 9      

8 7 11 12 46 15 9 60 19 6

B. 11 år eller yngre 5 3 5 4 15 4 4 0 4

C. 12 år 6 7 8 7 27 4 9 4

D. 13 år 16 9 14 10 38 10 10 14 8

E. 14 år 23 18 20 23 89 21 24 29 21

F. 15 år 30 33 26 26 103 29 24 0 22 29

G. 16 år eller äldre 12 23 16 20 77 18 21 0 0 28

Svarsfrekvens 2011: 32,8% (395/1203) Frågan besvaras enbart av dem som druckit alkohol. * = röjande kontroll

Hur ofta dricker du alkohol så att du blir berusad?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
  exkl år 9      

A. Någon enstaka gång per år 43 47 46 49 171 52 47 100 60 44

B. Varje månad 43 43 41 42 145 40 43 0 33 46

C. Varje vecka 14 10 13 9 32 8 11 0 7 10

Svarsfrekvens 2011: 28,9% (348/1203) Frågan besvaras enbart av dem som varit berusad. * = röjande kontroll

15*

40*

2011, %

2011, %

Tidserie, %

2011, %

2011, %

A. Jag har aldrig druckit mig berusad

Tidserie, %

Tidserie, %

Tidserie, %
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Använder du dopingmedel?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
  exkl år 9      

A. Jag har aldrig dopat mig 96 99 97 98 1167 99 97 100* 97 98

* * 1 *

* 0 0

* 0 *

E. Jag dopar mig regelbundet 3 * 2 1 14 2 0

Svarsfrekvens 2011: 98,9% (1190/1203) * = röjande kontroll

Använder du hasch eller annan narkotika?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
  exkl år 9      

93 97 93 95 1133 96 94 100* 97 89

3 2 3 3 33 3 3 * 2 6

1 * 1 0

0 * 1 0

3 * 2 1 13 1 0 2

Svarsfrekvens 2011: 99% (1191/1203) * = röjande kontroll

Vilken typ av narkotika använde/använder du?
Antal

2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
exkl år 9      

Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja

Amfetamin 0 76 42 11 50 40 0 * 40

Ecstasy * 76 35 9 * 35 0 * *

GHB * 64 38 10 * 40 0 * 35

Hasch/marijuana 90 96 88 23 100 85 0 * 95

Heroin 0 69 31 8 * 30 0 * *

Kokain 0 69 35 9 * 35 0 * 30

LSD * 75 46 12 * 45 0 * 45

Sömnmedel/lugnande medel * 80 69 18 * 70 0 * 75

Annat 0 12 * * 0 * 0 0 *

Frågan besvaras enbart av dem som använder narkotika. * = röjande kontroll. 

Sniffar du?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
  exkl år 9      

A. Jag har aldrig sniffat 95 97 94 96 1149 97 96 97 96 95
3 3 2 3 32 2 3

0 1

0 1

E. Jag sniffar regelbundet 2 2 1 8 0 2

Svarsfrekvens 2011: 99,3% (1195/1203) * = röjande kontroll

3*

1*

12*1* 2*

Tidserie, %

9*1*

2011, %

2011, %

2*3*

3*

E. Jag använder regelbundet 

narkotika

Tidserie, %

Tidserie, %

B. Jag har provat men inte fortsatt
C. Jag har sniffat vid enstaka tillfällen

1*D. Jag har tidigare sniffat men har nu 

slutat

6*1*

2011, %

2011, %

1*1*

1* 1*
3*

4*

A. Jag har aldrig använt narkotika
B. Jag har provat men inte fortsatt att 

använda narkotika
C. Jag använder narkotika vid enstaka 

tillfällen
D. Jag har tidigare använt narkotika 

regelbundet men har nu slutat

B. Jag har provat men inte fortsatt att 

dopa mig
C. Jag dopar mig vid enstaka tillfällen

1*

Tidserie, %

D. Jag har tidigare dopat mig 

regelbundet men har nu slutat

1*
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Spelvanor (nytt frågeområden 2011)

% Antal
2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Jag har aldrig spelat 73 866 80 66 79 74 65

B. Jag har provat men inte fortsatt 12 143 10 14 10 13 13

C. Jag har spelat vid enstaka tillfällen 13 152 10 15 9 11 18

D. Jag har tidigare spelat men har nu slutat 1 8 * 1

E. Jag spelar regelbundet 2 26 * 3

Svarsfrekvens 2011: 99,3% (1195/1203) * = röjande kontroll

% Antal
2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. 11 år eller yngre 45 81 65 35 68 45 33

B. 12 år 13 23 15 8

C. 13 år 11 20 10 8

D. 14 år 10 19 13 0 16 12

E. 15 år 12 21 14 0 11 18

F. 16 år eller äldre 10 18 12 0 0 21

Svarsfrekvens 2011: 15,1% (182/1203) Frågan besvaras bara av de som spelat om pengar * = röjande kontroll

Hur ofta under de senaste 12 månaderna har du spelat olika spel om pengar?

% Antal % Antal % Antal
Tips (t.ex. Fotboll) och/eller vadslagning på sport (t.ex. oddset) 8 14 22 38 70 120

Spel på hästar 6 10 11 19 83 142

Spelautomater på restaurang och andra ställen 4 7 18 30 78 131

Spelautomater via Internet 5 9 7 12 87 146

Nummerspel (Lotto, Keno, Joker) 5 9 15 26 79 135

Lotter 6 10 51 90 43 76

Bingo i bingohall 5 8 8 13 88 147

Bingo via Internet 5 8 5 9 90 153

Nätpoker: gratisspel eller med låtsaspengar 11 18 22 37 68 116

Nätpoker: satsat egna pengar 6 11 8 13 86 147

Poker med vänner (live) 9 15 30 51 62 106

Annat 8 14 16 27 76 127

Frågan besvaras bara av de som spelat om pengar 
** = 1‐3 dagar/månad samt mindre än 1 gång per månad

% Antal % Antal % Antal % Antal

Dina studier 6 9 6 9 51 71 36 51

Din ekonomi 8 11 11 15 46 64 35 49

Dina relationer   (familj, vänner, flick‐/pojkvän) 7 10 5 7 49 67 38 52

Din fysiska hälsa   (t.ex. kondition, styrka, vikt) 10 14 8 11 45 62 37 51

Din psykiska hälsa   (t.ex. mående, humör, känslor) * * * * 49 66 40 55

Frågan besvaras bara av de som spelat om pengar * = röjande kontroll

% Antal % Antal % Antal

Försökt minska ditt spelande? 84 132 9 14 8 12

Känt dig rastlös och irriterad om du inte kunnat spela? 76 117 14 22 10 16

Ljugit om hur mycket du spelat? 85 134 8 12 8 12

Frågan besvaras bara av de som spelat om pengar

Mycket positivt

Hur många gånger under de senaste 12 månaderna har du...

Aldrig 1‐2 gånger 3 ggr eller mer

Hur har ditt spelande påverkat...

Mycket negativt Negativt Positivt

Hur gammal var du när du första gången spelade om pengar?

2011, %

19* 32* 29*

16*

AldrigSällan**1‐7 dgr/vecka

Har du någon gång spelat om pengar?

2011, %

2* 3* 4*
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% Antal
2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Jag har aldrig spelat 10 121 17 4 7 11 13

B. Jag har provat men inte fortsatt att spela 7 88 14 2 4 8 10

C. Jag spelar vid enstaka tillfällen 38 448 51 26 44 37 32

D. Jag har tidigare spelat regelbundet men har nu slutat 4 42 3 4 2 5 4

E. Jag spelar regelbundet 41 494 15 64 44 39 42

Svarsfrekvens 2011: 99,2% (1193/1203)

Hur ofta de senaste 12 månaderna har du spelat datorspel och/eller konsolspel?

% Antal
2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Nästan varje dag 38 370 18 50 40 35 38

B. 4‐6 dagar/veckan 17 163 10 21 19 16 14

C. 1‐3 dagar/veckan 22 215 23 22 22 25 18

D. 1‐3 dagar/månad 12 114 22 6 9 12 14

E. Mindre än 1 gång/månad 12 116 28 2 10 11 15

Svarsfrekvens 2011: 81,3% (978/1203) Frågan besvaras bara av de som spelat dator‐/konsolspel

% Antal
2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. 40 timmar eller mer 11 108 6 15 10 13 11

B. 30‐39 timmar 9 86 5 11 8 8 11

C. 20‐29 timmar 16 153 9 20 13 21 14

D. 10‐19 timmar 23 222 18 26 25 21 23

E. Mindre än 10 timmar 41 393 61 28 44 36 42

Svarsfrekvens 2011: 80% (962/1203) Frågan besvaras bara av de som spelat dator‐/konsolspel

% Antal
2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Mycket positivt 19 148 19 19 19 16 22

B. Positivt 58 450 58 58 69 59 46

C. Mycket negativt 4 31 4 4 6 4

D. Negativt 19 151 19 20 20 27

Svarsfrekvens 2011: 64,8% (780/1203) Frågan besvaras bara av de som spelat dator‐/konsolspel * = röjande kontroll

Dina relationer (familj, vänner, flick‐/pojkvän) % Antal
2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Mycket positivt 24 184 31 21 26 20 28

B. Positivt 55 419 54 56 58 60 48

C. Mycket negativt 4 33 3 5 6 6

D. Negativt 16 120 13 18 15 19

Svarsfrekvens 2011: 62,8% (756/1203) Frågan besvaras bara av de som spelat dator‐/konsolspel * = röjande kontroll

Din fysiska hälsa (t.ex. kondition, styrka, vikt) % Antal
2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Mycket positivt 21 155 21 20 22 16 24

B. Positivt 47 353 50 45 50 49 42

C. Mycket negativt 6 48 6 7 6 8 6

D. Negativt 26 198 24 28 22 28 29

Svarsfrekvens 2011: 62,7% (754/1203) Frågan besvaras bara av de som spelat dator‐/konsolspel

Spelar du datorspel och/eller konsolspel?

2011, %

2011, %

Hur mycket tid ägnar du åt dator‐ och konsolspel i genomsnitt per vecka?

2011, %

Hur har ditt spelande påverkat...

2011, %

Hur har ditt spelande påverkat...

2011, %

2011, %

12*

15*

Dina studier
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Din psykiska hälsa (t.ex. mående, humör, känslor) % Antal
2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Mycket positivt 24 186 24 25 21 18 34

B. Positivt 57 437 61 56 61 61 49

C. Mycket negativt 5 37 4 5 5 5 5

D. Negativt 13 102 12 14 12 16 12

Svarsfrekvens 2011: 63,3% (762/1203) Frågan besvaras bara av de som spelat dator‐/konsolspel

Försökt minska ditt spelande? % Antal
2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Aldrig 72 620 77 69 63 72 82

B. 1‐2 gånger 20 174 17 22 29 21 11

C. 3 gånger eller mer 8 68 6 9 9 8 7

Svarsfrekvens 2011: 71,7% (862/1203) Frågan besvaras bara av de som spelat dator‐/konsolspel

Känt dig rastlös och irriterad om du inte kunnat spela? % Antal
2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Aldrig 73 631 84 66 69 72 77

B. 1‐2 gånger 18 152 11 21 19 19 14

C. 3 gånger eller mer 10 85 5 12 11 9 9

Svarsfrekvens 2011: 72,2% (868/1203) Frågan besvaras bara av de som spelat dator‐/konsolspel

Ljugit om hur mycket du spelat? % Antal
2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Aldrig 85 728 93 81 85 82 88

B. 1‐2 gånger 9 79 5 11 8 11 9

C. 3 gånger eller mer 6 51 2 8 7 7 3

Svarsfrekvens 2011: 71,3% (858/1203) Frågan besvaras bara av de som spelat dator‐/konsolspel

Inflytande

Är du medlem i någon förening/klubb (idrotts‐, religiös‐, kulturell‐, politisk‐, nykterhetsförening mfl)?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Ja 54 47 58 57 674 56 57 67 56 48

B. Nej 46 53 42 43 516 44 43 33 44 52

Svarsfrekvens 2011: 98,9% (1190/1203)

Vet du vart du ska vända dig med dina synpunkter för att du ska kunna påverka/få inflytande i:
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja

Skolfrågor 70 71 73 72 778 73 71 80 69 67

Trafikfrågor 35 43 43 49 530 43 55 41 55 51

Kultur‐ och fritidsfrågor 37 36 43 45 485 40 50 49 47 40

Miljöfrågor 24 29 34 39 417 33 45 39 46 32

Sociala frågor 35 41 44 52 555 48 56 55 57 44

Har du försökt att påverka/få inflytande i en samhällsfråga under de senaste 12 månaderna?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Ja 16 19 20 14 169 16 13 13 16 14

B. Nej 84 81 80 86 1008 84 87 87 84 86

Svarsfrekvens 2011: 97,8% (1177/1203)

2011, %

2011, %

2011, %

Tidserie, %

Tidserie, %

2011, %

2011, %

2011, %

Tidserie, %

Hur många gånger under de senaste 12 månaderna har du...

2011, %
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I vilka frågor har du försökt påverka/få inflytande?
Antal

2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja

Skolfrågor 78 73 74 107 75 73 66 77 78

Trafikfrågor 11 21 36 50 31 40 27 35 44

Kultur‐ och fritidsfrågor 22 30 39 55 39 39 55 30 38

Miljöfrågor 19 26 33 46 24 42 32 35 31

Sociala frågor 26 38 44 62 40 48 32 55 40

Annat 20 4 6 9 * * * * 0

Frågan besvaras enbart av dem som försökt påverka/få inflytande. * = röjande kontroll

På vilket sätt har du försökt att påverka olika frågor de senaste 12 månaderna?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja

Skrivit på namninsamling 25 42 33 37 53 38 36 25 30 54

24 25 30 31 44 39 21 24 25 42

Genom skolarbete 31 53 57 52 76 57 46 41 59 53

Deltagit i elevråd 18 34 27 31 45 28 35 31 34 28

Kontaktat kommunal tjänsteman 8 10 16 15 22 15 16 * 14 20

Kontaktat kommunalpolitiker 8 14 19 13 19 11 15 * 14 18

Deltagit i politiskt möte 8 14 16 14 21 12 17 * 12 24

Skrivit insändare 12 18 18 14 21 15 14 * 11 20

Kontaktat massmedia 7 12 11 8 12 * 11 * * *

Annat i.u. i.u. 7 8 12 10 * * 12 0

Frågan besvaras enbart av dem som försökt påverka/få inflytande. * = röjande kontroll

Gav någon av dina försök att påverka/få inflytande resultat?
Antal

2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Ja 28 20 34 21 20 25 20 17

B. Nej 23 27 45 27 27 30 39

C. Vet ej 49 53 89 53 53 50 44

Svarsfrekvens 2011: 14% (168/1203) Frågan besvaras enbart av dom försökt påverka/få inflytande
* = röjande kontroll

I vilka frågor gav dina försök resultat?
Antal

2008 2009 2010 2011 2011 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja

Skolfrågor 35 67 63 78 25 76 80 60 92 78

Trafikfrågor 8 10 26 48 14 * 64 * * *

Kultur‐ och fritidsfrågor 16 21 40 47 14 50 43 * * *

Miljöfrågor 7 13 23 41 12 * 50 * * 75

Sociala frågor 13 28 38 55 16 53 57 * 58 *

Annat i.u. 20 * * * * * * * 0

Frågan besvaras enbart av dem som försökt påverka/få inflytande. * = röjande kontroll

2011, %

2011, %

2011, %

2011, %

Tidserie, %

Tidserie, %

Tidserie, %

Svarat på samhällsfråga på hemsida

Tidsserie, %

75*
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För ytterligare information går det bra att kontakta 
 

Anna-Lena Pogulis, kommunstrateg 
anna-lena.pogulis@pitea.se 

0911- 69 62 57 
 

Carina Ingesson, projektledare 
carina.ingesson@pitea.se 

0911 – 69 61 04 
 
 

Anett Karlström, administrativ handläggare 
anett.m.karlstrom@pitea.se 

0911 – 69 60 13 
 
 

Ing-Marie Hellström, undersökningsledare barn och utbildning 
ing-marie.hellstrom@pitea.se 

0911- 69 72 94 
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